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1. oddiel - Jazyk a verbalna cast’

V kazdej z nasledujlcich viet je jedno alebo viac prazdnych miest, ktoré naznaduju, ze vo
vetnom celku bolo nie¢o vynechané. Vyberte slovo alebo skupinu slov, ktoré sa vyznamovo
a Stylisticky najlepsie hodia do prislusného textu ako celku.

1. Od 28. 01. 2017 do 15. 02. 2017 viadne ¢inskemu horoskopu znamenie Kohuta. Ani rok
Kohuta nebude priat’ zahalCivym ludom! PretoZe c¢o ilen trochu .......... v praci, jeho bystré oci
vas zameraju a ostry zobak bolestivo .......... .

(A) povolite - pichne

(B) uberiete - zobne

(C) ustrniete - zrani

(D) polavite - dobne =
2. A pretoZe maju Kohdti na svoju pracu aj pracu druhych ludi vysoké .......... , mbéZeme sa tesit’
na mnohé .......... 2 .

(A) potreby - vyzvy - Ulfavy

(B) ciele - formy - obsahy

(C) naroky - pokroky - objavy

(D) moznosti — priklady - pracu

3. Kohut sa rad pysi svojim ......... , preto budu mesiace, v ktorych vladne, priat ...
priemyslu a budeme svedkami zaujimavych Stylov a trendov.

(A) Sarmom - textilnému

(B) duchom - obchodnému

(C) vzhladom - médnemu

(D) zdravim - farmaceutickému

4. Nam, obycajnym smrtelnikom, prinesie rok Kohuta dobré .......... , ktoré si budu vyZadovat,
aby smeich .......... za ,, pacesy”.

(A) vyhliadky - ucesali

(B) prilezitosti - chytili

(C) trendy - vyhodili

(D) namety - dosiahli

5. Kohata obdivujeme pre jeho neprehliadnutelny .........., pestré .......... a jeho ostrazitost.
Vjeho .......... mu neunikne Ziadna udalost’ a vsetky jeho .......... musia tvrdo ,,makat”.

(A) chvost — ostrohy — dome - kurcata

(B) zobak — perie — pribytku - sliepky

(C) hreben — kridla — dome - kuréata

(D) hlas - perie — kurine - sliepky
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Kazda z nasledujucich Uloh 6. — 9. sa sklada z dvojice slov, za ktorymi nasleduju styri moznosti |
— Styri dvojice slov. Ztychto moznosti vyberte dvojicu slov, medzi ktorymi je vztah
najpodobnejsi vztahu medzi dvojicou slov v zadani (poradie slov vo dvojiciach je ddlezite).

6. HORA : KOPEC 7. PAPIER : CERUZKA
(A) potok : ryba (A) pokozka : krém
(B) trpaslik : obor ‘ (B) farba : Stetec
(C) rieka : potok (C) tapeta : stena
(D) vyhliadka : rozhladnia (D) puder : stetec
8. PRALINKA : .......... =ROZOK : .......... 9. PES : VLK
(A) hlad : chlieb (A) skroteny : divy
(B) sladkost : pecivo (B) macka : mys
(C) cukrik : muka (C) brechal : hryzol
(D) hlad : pecivo (D) opica : slon
- i

Ulohy &. 10 a 11 sa viaZu na nasledujici text, pozorne si ho precitaj.

AQUA - VITAL PARK
Sucastou AQUA-VITAL Parku fje vonkajsi rekreacny bazén s teplotou vody 28 — 33 °C
s rozlicnymi atrakciami ako su: vzduchové lezadla, protiprud, vodna ¢asa, podhladinové
osvetlenie, masazne trysky a chriice vody.
VonkajSi sedaci bazén s lieCivou mineralnou vodou s teplotou 36 — 38 °C pontka relax
a uvolnenie.
K dispozicii je aj vnutorny mineralny bazén s lieCivou vodou s teplotou 33 °C a 35 °C.

Cennik Platnost cennika je od 04.07.2017 do 30.09.2017
VSTUPNE DOSPELI DETI

Vonkajsie bazény — pondelok - piatok 3 hodiny 9,00 € 5,50 €
Venkajsie bazény — pondelok - piatok 2 hodiny 7,00 € 4,50 €
Vonkajsie bazény — sobota, nedefa, sviatok 10,00 € 6,00 €
3 hodiny

Vonkajsie bazény — sobota, nedefa, sviatok 8,00 € 5,00 €
2 hodiny

Doplatok za kazdu zacata 1/2 hod. vo vonkajsich

bazénoch 1,00 € 0,50 €
Vonkajsie bazény — celodenny vstup 13,00 € 8,00 €

http://kupele-lucky.sk/aqua-vital-park/

10. Ktoré z nasledujucich tvrdeni vyplyva z uvedeného textu?

@A) Vnutorny mineralny bazén ma teplotu vody 33 °C az 35 °C.
(B) Sucastou vonkajsieho AQUA — VITAL Parku je i vnutorny bazén so slanou vodou.
(C) Vonkajsi sedaci bazén ma teplotu vody 28 — 33 °C.
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(D) V blizkosti parku je i mineralny pramen s lieCivou vodou.

11. Ktoré z nasledujucich tvrdeni odporuje informaciam v uvedenom texte?

(A) Ak bude dieta vo vonkajsich bazénoch dihsie o hodinu priplati si 1 €.

(B) Za celodenny listok v sobotu zaplati dospely 13 €.

(C) V utorok a v stredu zaplati dieta do 10 rokov za dvojhodinové listky spolu 9 €.
(D) Najteplejsia voda nie je vo vnutornom mineralnom bazéne.

kluéka — skrutkovaé — vodovodny kohutik — vyvrtka

(A) klucka

(B) skrutkovac

(C) vodovodny kohutik

(D) vyvrtka o

| 13. V roku 2011 Zilo na Zemi viac ako 7 miliard obyvatelov. NajludnatejSimi Statmi boli Cina
s viac ako 1,3 mid. populaciou a India s 1 mid. obyvatelov.

Na ktorom z diagramov reprezentuje tmavy vysek podiel Cifanov a Indov spolu na populacii
| Zeme?

(A) (8) (©) (D)

] 14. Odpovedz do odpovedového harku na otazku: Viete, Co je to?
' Je zndme, Ze v psenici to nie je, ale v kripoch to je, ani v jacmeni to nie je, ale v muke to je.
CO TO JE?

V kazdej z nasledujucich dvoch tloh vyberte z pontknutych moznosti ten vyraz, ktory sa
najviac priblizuje k opaénému vyznamu vyrazu v zadani.
Pozor, v tlohach ide ¢asto o odliSenie velmi jemnych rozdielov.

15. PODVRH 16. VYVINUTY
(/B\; duplikat gg; zavinuty
(B) kopia miady
(C) nahrada (C)zaostaly
(D) original (D) neskuseny
“§ BES =TT - © T aﬁ‘]
"o 5 3 ,:' »Z.'v' ! i .i__i.‘ .N‘

Ukazka c. 1
Pisanie sa zacalo pouZivat okolo roku 3 500 pred n. |. v Mezopotamii, ked' si knazi
a obchodnici potrebovali viest' zaznamy o Grode alebo predanych pozemkoch. Spociatku sa
pouZivali obrazkové symboly, zjednodudené zobrazenia predmetov a ludi, ako sinko ¢i kral.
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roznymi zoskupeniami znaciek v tvare klina oznacit kazdy predmet ¢i dej.
(Objavujeme svet. Priroda, ludia, civilizacia.)
Ulohy 17.- 22. sa vztahuji na ukazku &.1
17. Podciarknuté slova v ukazke ¢.1:
(A) su obe napisané v urcCitom slovesnom tvare,
(B) sa sklonuju podla vzoru vysvedcenie a srdce,
(C) su vynimkami z rytmického kratenia,
(D) su neurcitymi slovesnymi tvarmi.

18  Ktoré z tvrdeni neplati pre vyznam slova symbol?

! (A) Je to predmet oznacujlci abstraktny pojem
(B) Je to znak.

: (C) Je to spolunazivanie.

? (D) Je to erb.

19, Slovo piktogram vzniklo:

‘ (A) odvodzovanim,

i (B) skladanim,

(C) spajanim,

' (D) skracovanim.

20. Rozhodnite, ktoré tvrdenie je pravdivé.
(A) Slovo Mezopotamia sa sklada zo 6 samohlasok.
(B) Slovo Mezopotamia sa sklada z 5 samohlasok.
(C) Slovo Mezopotamia sa sklada zo 4 samohlasok.
(D) Slovo Mezopotamia sa sklada z 1 dvojhlasky

21 Rozhodnite, ktoré tvrdenie nie je pravdive.
(A) Slovné spojenie obrazkoveé symboly je ur¢ovacim skladom.
(B) Slovné spojenie predmetov a ludi je priradovacim skladom.
(C) Slovné spojenie obrazky sa zjednodusovali je prisudzovacim skiadom.
(D) Slovné spojenie spociatku sa pouZivali je prisudzovacim skladom
22 Rozhodnite, ktore tvrdenie je pravdive.
(A) 1. vetny celok je podradovacim suveti s vedlajSou vetou ¢asovou.
(B) 1. vetny celok je podradovacim suveti s vedlajSou vetou pri¢innou.
(C)V 1. vetnom celku je slovo okolo predlozkou.
(D) V 1. vetnom celku je slovo okolo prislovkou

' 23 Matk-n- bl-zk- pr-buzn- prichadzali hned zrana. Boli to sam- urasten- chlapi Katk-n brat
sa zdrzal, musel eSte opravit priatelk-n b-c-kel. Je vyborna plavk-na, ale m-zerna
c-klistka.
Rozhodnite, v ktorej z moznosti su spravne doplinené chybajuce pismena ily,ily.

(A) = I1=y=i-i=i-i-y-y-i-i-y-i-y-i-y

(B) = ieivi-yei-y-y-y-i-i-i-y-y-i-y
(C) = iimi=i=i=i-i=i=I-i-i-y-y-i-y
(

D)= yebbyb by yyy-ysy
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2. oddiel — Analyticka a kvantitativna cast’

e — — = B — - — —

24. Preprava aut
V automobilovom zavode vyrabaju auta na dvoch vyrobnych linkach. Z jednej z nich vyjde
kazdych 7 minut nové &ervené auto. Z druhej linky vyjde kazde 3 minGty zité auto. Auta sa
nakladaju v takom poradi v akom vychadzaju z liniek. Najprv sa nalozZi horna ¢ast kamiona. |
Ak z liniek vyjdi auta v rovnakom ¢&ase, najprv sa nalozi Zité auto. Obe linky spustili v |
rovnakom &ase. ‘
Ako bude vyzerat po nalozeni prvy kamion ktory odide zo zavodu?.

i o o NS o o0 o eA‘o_~o~gv_e__o”

- -.T.._.‘.._q 3

!0 o
(B) _&‘ﬁ‘ |

'25. Peter Sagan

| Zdeno Chara vyslovil o Petrovi Saganovi, ,Slovensky $portovec roka je jednoznacne Peter

l Sagan“. Sagan to &ital v novinach v marci 2016. V tej dobe mali uz Peter Sagan a jeho .

| brat Juraj Sagan na svetovych podujatiach odjazdenych 1 056 km. Petrov brat Juraj

| odjazdil na svetovych podujatiach trikrat menej ako Peter.
Kolko kilometrov presli kazdy z nich? s ‘ J

o, \

(A) Peter Sagan presiel 729 km a Juraj Sagan 246 km v o f

(B) Peter Sagan presiel 264 km a Juraj Sagan 792 km 1 i ;

(C) Peter Sagan presiel 764 km a Juraj Sagan 292 km =‘q'

(D) Peter Sagan presiel 792 km a Juraj Sagan 264 km i il —

26. Telefonny zoznam
Zuzka byva v niektorom hoteli malého mesta. Chce si odfotit sochu Velkého Bobra.
Bobor Max hlada vo velmi dlhom zozname telefénne éislo svojho priatefa. Nevie, ako sa
presne pise jeho meno.

Vyhladavaci program umoznuje pouzit pri vyhladavani:
znak ? ked nepozname prave jeden znak
znak & ked nepozname prave dva po sebe iduce znaky
znak % ked nepozname zvySok mena
Napriklad, ak napiseme Ti% program najde mena Tibor, Tina, atd.
Bobor Max zada vyhladavacieho programu: E?0 B&zi%
Ktoré z tychto mien program najde?

(A) Emil Brezicka
(B) Elo Bazinovsky
(C)Edo Brezinka
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(D)Edon Breza

| S—— e

27. Vysielaci cas
Televizna stanica méze vyuzit na reklamu najviac 2% svojho vysielacieho Casu. Najvnac
kolko &asu denne mdze vysielat reklamu pri celkovom 24-hodinovom vysielani?

(A) 29 minut 20 sekund ‘
(B) 20 minut 6 sekund 1._1_,
(C) 28 minut 48 sekund
o (D) 32 minat 30 sekund B - !
28. Cesta |
Vodi¢ ide priemernou rychlostou 80 km/h. Po kazdych dvoch hodinach jazdy vodic
dvadsat mintt oddychuje. Za ako dlho vodi¢ prejde vzdialenost 400 km?
(A) za 5 hodin \
(B) za 5 hodin 20 minut \
(C) za 5 hodin 40 minut
L (D) za 6 hodin
29. Miesta na hranie
Katka sa rozhoduje podla nasledujucich pravidiel, kde sa bude hrat"
Ak je dnes sinec¢no, plava v rieke.
Ak dnes prsi, ale véera bolo slne¢no, hra sa doma.
Ak dnes prsi, aj véera prialo, ale predvéerom bolo sine¢no, hra sa na brehu rieky.

L]
L ]
L
t e Inak sa nehra.
V nasledujucej tabulke je znazornené pocasne poéas mekol‘kych dni v novembri:

amom 30 i1 1) s \II

Pacasic - ?’T'

Kde sa Katka hrala 7. 11.?
(A) Hrala sa na brehu rieky.
(B) Nehrala sa.
(C) Hrala sa doma. ‘
(D) Plava v rieke. i |
30. Z grafu mézeme vycitat' v akom case vyuzwame internet: ‘

od 06:00 do 08:59
od 09:00 do 11:59
od 12:00 do 14:59
od 15:00 do 17:59
od 18:00 do 20:59
{ od 21:00 do 23:59
| od 00:00 do 05:59

cez pracovné dni interet nevyuzivam (111

0 10 20 30 40 50
Ktoré z nasledujucich tvrdeni nie je spravne?

(A) Najviac fudi vyuziva internet od deviatej do obeda.
(B) Najmenej je tych, ktori cez pracovné dni internet nevyuziva.
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(C) Po polnoci nikto nevyuziva internet.

(D) Menej je tych ludi, ktori vyuZivaju internet po polnoci do 9:00 ako tych, ktori ho
. vyuzivaju od 12:00 do 14:59.
31. Displej s trojkami

ote  Sprim T 333 PM o 3T

Koflko trojok vidite na celom tomto displeji?

313433535333 @

(A) 19 AngIica Srsmuls

(B) 10

(C) 15

(D) 16 1 2 ;}'
4)(2) (8

' 32. Cinske poéitadlo
Cislo sa na ¢inskom pocitadle znazorfiuje pomocou pozicie gulé¢ok na nom. Hodnota
gulééky v hornej Casti je 5 a hodnota kazdej gulécky v doinej Casti je 1. Pocitadlo je
vynulované odsunutim gulé¢ok od stredu.

Cislo 1 746 503 je na poéitadle znazornené nasledovne:

1746503

\
Aké éislo znazornuje druhé pocitadio?

| (A) 1805 204
| (B) 1409 204
| (C) 1405204
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(D) 1809 204

33 Cesta vilakom
Beata a Katka cestuju superviakom. Beata nastupila do 27. vagona odpredu a Katka do
54. vagdna odzadu. Na velké prekvapenie zistili, Zze sedia v tom istom vagone. Kolko
vagonov ma vilak?

(A) 81 vagonov
(B) 79 vagénov
(C) 80 vagénov
. (D) 82 vagonov
' 34. Palené vapno
Palené vapno vyuzivané v stavebnictve sa vyraba palenim vapenca. Zo 100kg Cistého |
vapenca bez neziaducich primesi sa vyrobi 40 kg paleného vapna. Prirodny vapenec |
vS§ak vzdy obsahuje primesi, z ktorych palené vapno nevznika. V zavode na vyrobu vapna |
tak spracovali 22 ton vapenca a vyrobili z neho 8,10 ton
paleného vapna. Vypocitajte, kolko kg neziaducich primesi
obsahoval spracovany vapenec!
(A) 1750 kg
(B) 1,75kg
(C) 175kg
(D) 13.9kg
35 Bicykel

Mama prispela sumou 110 eur na Petrov bicykel, ¢o bolo 55% ceny bicykla. Kolko stal
bicykel?

) Sy
(A) 1750 kg
(B) 220€
(C) 200¢€
(D) 13.9kg
36 Trojuholnik
' Trojuholnik ma strany dihé 7 cm, 8 cm a 13 cm. Aka je dizka strany $tvorca, ktory ma
rovnaky obvod ako tento trojuholnik?
(A) 7cm
(B) 8cm
(C) 17 cm
| (D) 18cm
37. Priemerny vek
Priemerny vek 9 ludi v jedne] miestnosti je 20 rokov. Priemerny vek 11 fudi v druhej
miestnosti je 40 rokov. Aky je priemerny vek vSetkych [udi v oboch miestnostiach?
(A) 31 rokov
(B) 30 rokov
(C) 29 rokov
(D) 25 rokov

T = STy IR |

38. Pomer

Uhly v trojuholniku st v pomere a: §:y = 16:9: 11. Aku velkost ma uhol y
(Ay 45
(B) 80
(C) 55
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(D) 66

39. Cina

N\

/‘ -
A * L .
AJ \ . 3’, “Velky ginsky,

mur
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Cinska fudova republika sa nachadza vo vychodnej Azii pri zapadnom pobrezi Tichého
oceanu. Od severu k juhu sa rozklada od rieky Amur k najjuznejSiemu cipu Spratlyovych
ostrovov. Spojnica meria okolo 5 500 km. Od Pamiru na zapade po sutok riek Chej-lung-
tiang a Ussuri presahuje spojnica 5200 km. Casovy rozdiel je viac ako $tyri hodiny, ‘
v celom §tate sa vSak pouziva jednotny cas.

CLR priamo susedi so 14 $tatmi. Ma najviac susedou zo vSetkych $tatov sveta. V smere |
hodinovych ruciéiek su to India (3 380 km), Pakistan (523 km), Afganistan (76 km), ‘
Tadzikistan (414 km), Kirgistan (858 km), Kazachstan (1 533 km), Rusko (3 645 km)
Mongolsko (4 677 km), Severna Korea (1 416 km), Vietnam (1 281 km), Laos (423 km),
Myanmar (2 185 km), Bhitan (470 km) a Nepal (1 236 km). Dalej more oddeluje Cinu od |
Juznej Korey, Japonska, Tchaj-wanu, Filipin, Bruneja, Malajzie a Indonézie

Do odpovedového harku napis spravnu odpoved na otazku:
L AkU diht suchozemsku hranicu ma Cina?”

40 Rimske Eislice
Cislo 1994 je zapisané rimskymi Cislicami?

g (A)  MCMXCVI
. (B) MCMXCIV
: (C) MCMVIC

(D) MCMLXXXIV

' 41 Automechanici.
V danej firme pracuje 27 automechanikov, ktori musia opravit dany pocet aut za 12 dni |
V dosledku $kolenia do prace prislo 9 automechanikov. Kolko dni budu musiet dane
mnozstvo aut opravovat?

(A) 4 dni
(B) 12 dni
(C) 24 dni
(D) 36 dni
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| 42. ZARES
Pracovnici ZARESU v jarmmom obdobi zacali so skrasfovanim zivotného prostredia
v mestskom parku vysadzanim jarnych kvetov. Spolu vysadili 292 rastlin, z toho tulipanov
‘ bolo 7-krat viac ako prvosienok a hyacintov bolo 022 viac ako prvosienok. Kofko
tulipanov, prvosienok a hyacintov vysadili pracovnici ZARESU v mestskom parku?

(A) 210 tulipanov, 30 prvosienok, 52 hyacintov
(B) 30 tulipanov, 52 prvosienok, 210 hyacintov
(C) 263 tulipanov, 7 prvosienok, 22 hyacintov

i (D) 256 tulipanov, 7 prvosienok, 29 hyacintov

‘[;,,
| 43. Dubovy kvader

1 Aka je hmotnost kvadra z dubového dreva s rozmermi 15 cm, 2 cm, 3 m, ak 1m?
dubového dreva vazi 800 kg

(A) 72kg
(B) 7.2kg
(C) 72t
(D) 7200 kg

Matematicka previerka

Stipcovy graf zobrazuje po&etnost znamok Ziakov 9.B triedy z previerky z matematiky

Vysledky previerky 9.B

VN Q@

poéet fakov

N Wb

=}

44 Uréte pravdepodobnost javu (v %), ze nahodne vybraty Ziak 9.B mal z previerky znamku
jedna.
(A) 20 %
(B) 25 %
(C) 16 %
(D) 32 %

45. Napiste, ¢i nasledujuce tvrdenie Tri patiny vSetkych Ziakov napisalo previerku na dvojku
alebo trojku.”, je pravdivé (ano) alebo nepravdivé (nie).
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